

“港湾”用心服务 用爱温暖劳动者

平安南川

南川警方紧急救援被困游客

本报讯(特约通讯员 姚毅)1月21日,新一轮寒潮天气来临,我区高海拔地区普降大雪,导致4名徒步进入未开发区域的游客被困,我区民警接到救助电话后迅速出动,成功将其救出。

当晚20时许,头渡派出所接报警电话,称4名外地游客在辖区柏枝山未开发区域徒步被困,急需救援。接警后,考虑到夜间天气寒冷,容易发生意外,民警第一时间驾车前往救援,并在途中与报警人取得联系,确认被困具体地点。由于游客徒步行进路线大部分为笋农用于运输方竹笋的生产道路,道路狭窄且湿滑,民警立即为警车安装防滑链,继续向游客被困位置前进,经过一个多小时车程后到达游客位置。在确认4名游客身体无大碍后,民警将4人安全带回头渡镇妥善安置。

据了解,这4名游客都是徒步运动爱好者,当天相约到头渡镇柏枝山未开发区域徒步,不料在返回途中突遇大雪天气,导致车辆无法行驶被困,从而向公安机关报警求助。

民警提醒,到户外徒步骑行前,应预先规划好路线,充分了解周围环境,切勿擅自进入未开发的区域。如遇极端天气或者迷路等情况,要保持沉着冷静,立即拨打110报警,在安全地带等待救援。

大美南川 文明同行
创建全国文明城区

公益寒假托管 暖心化解“看护难”

本报讯(通讯员 赵忠康)1月22日,团区委在区青少年宫“青少年之家”和东方红社区“青少年之家”开设的“七彩假期·情暖童心”公益托管班开班。

“同学们,你们知道冬天有哪些用电注意事项吗?”“电炉子是大功率设备最好享受‘专插专用’待遇,使用时一定要有人看管,做到人走开关断。”志愿者结合PPT展示、动画、问答等形式,和孩子们一起学习了解安全用电、科学用电知识的重要性,引导学生学习安全用电知识,养成安全用电习惯,增强安全用电自我保护意识。课堂上,同学们积极开动脑筋,踊跃举手答题,气氛活跃。随后,志愿者还为孩子们进行寒假作业辅导。

“我们既可以在这里完成假期作业,还可以学到丰富的课外知识。”学生胡潇说,自己在这里认识了很多新朋友,很开心也很有意义。

志愿者袁仕培表示:“这个假期来到寒假托管班,不仅可以运用自己的专业为孩子辅导寒假作业,帮助孩子们解决学习上的问题,还可以和孩子们在玩中学、学中乐,收获良多,自己的假期也变得更有意义。”

据了解,团区委通过招募“返家乡”大学生开设托管班,不仅为孩子们营造丰富多彩的假期氛围,也为大学生们提供社会实践平台。接下来,还将围绕思政引领、爱国教育、法治教育、心理健康、安全教育、传统文化等进行学习,让孩子们通过既“托”又“管”还“教”的方式,在快乐学习中度过一个有意义的寒假。

便民服务站

- 遗失曾建波残疾证, 残疾证号: 51232319741002602262, 特此声明。
- 遗失杨世容残疾证, 残疾证号: 51232319570113402434, 特此声明。
- 遗失李林栓残疾证, 残疾证号: 50038419921204382363, 特此声明。



图①:休息后的环卫工走出劳动者港湾,开始工作。
图②:城市管理执法队员在户外劳动者服务站点休息。
图③:环卫工在劳动者港湾热饭吃饭。

记者 陈姗 摄
记者 陈姗 摄
记者 陈姗 摄



□ 记者 陈姗

“以前上班带饭,要自己去找地方加热,现在我直接把饭放在劳动者港湾的冰箱里,到饭点就用这里的微波炉加热,方便不少。”近日,环卫工人陈敏在劳动者港湾吃饭时感慨,过去吃饭的时候只能随便找个地方坐着,有时候还是户外,冬天和夏天最难熬,所以特别希望有个能歇脚、吃口热饭的地方。她指着墙上贴着的“累了能歇脚,渴了能喝水,没电能充电,饭凉能加热”

的标语说:“在这里我们都享受到了。”为帮助更多的户外劳动者解决“喝水、充电、热饭、休息、如厕”等问题,2023年,我区通过共建和自建的方式,升级打造劳动者港湾2个,新建工会户外劳动者服务站点5个。在建设地点的选择上,充分利用既有设施,更好地整合资源,尽量选择临街的商场超市、街道便民服务中心、银行等位置醒目、户外劳动者相对集中且出入方便的地方。同时配备休息椅、沙发、饮水机、微波炉、爱心药箱、充

电设备和书架等设施,为广大环卫工人、外卖骑手、快递小哥等户外劳动者提供避风避雨、歇脚休息、喝水纳凉、热饭就餐、手机充电、应急用药等便捷服务,最大限度地满足户外劳动者的日常需求。鲜杨余是一名外卖骑手,他的手机用电非常快,有时候自己的充电宝用完了,就只能租用充电宝,但是这样成本就增加了。他说:“自从有了港湾和站点,我可以选一个就近的充电,还能休息一下,方便太多。”

据了解,我区劳动者港湾和户外劳动者服务站建立了相应的管理制度,落实专人负责清扫保洁、设施设备维护,必要用品补给等,确保满足安全、卫生、消防和应急管理的要求。截至目前,全区已建设劳动者港湾、户外劳动者服务站点、货车司机休息驿站等26个,让户外劳动者从中受益。

办好办实民生实事

感、营养卫生五个元素进行对比打分。经评判,山里农家、庆元刘家院子、知已山居农家乐获得一等奖。

“庆元土鸡是重庆市地理标志产品,也是我们南川的一个特色鸡种。”国家钻级酒家酒店评审员、南川区餐饮住宿业协会副会长唐合营评价,庆元土鸡汤的色香味整体来说相当不错,希望大家把熬制技术继续传承下去。

庆元镇党委书记陈学禹介绍,举办本次擂台赛,主要是为了融入“大金佛山178环山趣驾”旅游趣驾热潮,提高庆元土鸡汤的知名度和美誉度,带动提升庆元餐饮业和旅游业蓬勃发展,为全区现代农业产业和康养旅游贡献力量。

据了解,“南川鸡”是在我区经长期自然选择和人为选择形成的地方特色肉蛋兼用型鸡种,具有抗病力强、繁殖率高、肉质鲜嫩等特点,被重庆市畜禽品种审定委员会认定为重庆市地方优良品种。庆元镇是南川鸡的核心养殖区,其中,以冯文书为首的当地养殖大户,多年来专注于发展南川鸡养殖特色产业,并带动当地农户开展小规模养殖,增加了当地居民收入,助推乡村振兴。

庆元土鸡汤擂台赛参赛选手与评委合影。
见习记者 王婷婷 摄



庆元镇:

擂台比武赛厨艺 比学赶超提技艺



本报讯(见习记者 王婷婷)1月18日,庆元镇一镇一味土鸡汤擂台赛在庆元镇中心小学校举行,当地的农家乐和个体户组成11支代表队参赛。

据了解,本次比赛食材选用当地土鸡,由于熬制时间较长,参赛者们当天早上需在家提前将鸡汤熬制好,并带到比赛现场,随即由工作人员将鸡汤盛在统

一的有编号的砂锅里,端上桌后等待评委现场打分。

冯文书是参赛选手之一,他说:“为了让鸡汤味道更好,我们选择柴火慢炖,足足熬了3个多小时。配料选择当地野生羊肚菌,让鸡汤更鲜美。”

冯文书是参加此次比赛的唯一一个个个体户,也是“南川鸡”国家级畜禽遗传

资源保育种基地的负责人,他告诉记者,他想借此机会让更多人了解到南川的优质土鸡,吸引游客来庆元品尝美味的土鸡汤。

评审环节,11锅鸡汤成色、辅料各异,热气腾腾散发出浓浓香味。评审们根据原料、香味、汤色、口

(上接第一版)

深耕厚植协商文化。联合团区委在区青少年宫建立协商民主教育实践基地,组织政协组成单位及教育界委员开展青少年模拟提案、调研议政、反映社情民意等系列研学活动,引导青少年近距离、多维度、沉浸式感受人民政协协商制度优势,播下协商种子、厚植家国情怀、树牢制度自信,南川“青少年社情民意观察员”入选全国十大创新案例。

“社情反映”提质量见成效

漫步在夔嘴滨江步道,让人身心愉悦;在体育文化公园,儿童乐园里游玩,处处欢声笑语;打造露营地、配套公厕等基础设施,我区城市品质得到提升。

这得益于区政协委员提出的《关于完善夔嘴江永隆广场至高架桥两岸步道游道设施的建议》。相关部门据此进一步规范完善标识标牌,合理安装休闲座椅,对沿线公厕进行提档升级,让群众生活更美好。

区政协切实把反映社情民意作为联系群众、服务群众、维护群众利益的重要形式和有效途径,在提升质量上下功夫,紧紧扭住“质量提升”这个核心,出台《反映社情民意信息工作办法》,健全学习培训、知

情明政、情况分析、通报表扬、聘任特邀信息员等工作机制,对信息撰写、编辑、报送、反馈等各环节进行全过程重塑,积极引导委员反映事关全区改革发展和民生事业的普遍性、典型性问题,推动信息质量大幅提升。

以“四下基层”为抓手,深入开展社情民意信息征集工作,在征集编报上求精准。广泛收集各类社情民意信息126条,重点围绕中小企业融资、职业教育发展、农村宅基地交易、大学生就业创业、劳务派遣用工、村干部工伤保险、青少年心理健康、邮政快递服务等问题,整理编报信息89篇。

《合理设置社会保障卡期限优化换卡流程》《残疾人购买商业保险问题的建议》等4篇信息报送市级职能部门,《推动我市森林覆盖率持续提升的建议》获市林业局办理回复,《加快我区充电站建设的建议》获领导批示并转有关部门研究落实,采用率和成果转化率高创历史

新高。通过社情民意“直通车”不断提速,将人民群众的心愿诉求广泛汇聚起来,及时反映上去,促进一项项实实在在的惠民政策落实下来,让人民群众切实感受到满满幸福。

“服务群众”用真情办实事

走进刚投用的区特困失能集中照护中心,只见服务大厅、生活照料室、休闲娱乐室等功能室一应俱全,为老人提供优质的生活照料、医疗康养等服务。

政协委员提出《关于推进养老产业高质量发展的建议》,截至目前,全区依托原乡镇敬老院和部分国有闲置资产,通过多元化选址,采取撤并改造、利用闲置资产改造、新建等方式,打造出3个市级示范养老服务中心和29个乡镇养老服务分中心,建成57个社区养老服务点和2所失能特困人员集中照护中心,通过公办养老机构国企改革打造4所片区敬老院。

区政协始终站在人民群众的立场想问题、谋对策、做好事,助力实现南川人民对美好生活的新期待。紧扣群众最关心最直接最现实的医疗、教育、就业等民生问题开展协商、视察和监督,围绕全区残疾人事业发展、农村小规模学校改造、建

立生育政策激励支持体系等民生课题进行专题调研,挑选农村“四好农村路”管理、城区中小学规划选址、城乡公共医疗设施建设、养老产业高质量发展等民生提案实施专题督办,取得较好效果。

着力助推重点民生实事落地落实。以实地查看、走访群众、座谈交流、听取汇报等形式,详细了解城区供水能力建设、应急水源工程建设、人才公寓建设、农村交通路网提升、文体惠民等民生实事项目推进落实情况,帮助解决实际问题。

金龙村委员工作室每周三常态化开展政协委员会“三所一庭”坐班会商乡村社会治理工作。截至目前,工作室已成功化解社会矛盾5起,就乡村旅游、产业发展开展了4场专题调研活动,受到群众欢迎。

区政协深入开展“我为群众办实事”活动。各界委员多形式开展普法宣传、法律援助、义诊体检、文化下乡、实用技术培训、健康知识讲座等公益活动40多场次;积极参与爱心助学、关爱五保老人、帮扶困难家庭、支持乡村公共文化设施建设等活动,带头捐款捐物。一件件好事办实事,抒写了委员为民尽责的高尚情怀,彰显了为民初心、赢得了广泛民心。

“党建引领”强队伍提实力

去年,区政协始终把坚持党的领导作为根本政治原则,始终旗帜鲜明讲政治,以坚持党的领导领航定向,以理论武装铸魂强基提高政治站位,以党的建设引领政协事业发展。

自觉服从领导,主动把助力新南川建设作为政协履职的“主跑道”,认真履行政协四大班子“一盘棋”工作机制,严格执行重大事项向区委请示报告制度,全年向区委请示报告59次,切实把党的领导贯穿政协工作全过程各方面。

强化理论武装,着力打牢思想基础。严格落实主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,两级党组举办读书班集中学习、学习讨论、讲授专题党课等44人次,开展专题调研16项,落实转化事项32个。

狠抓常态理论提升,全年举行两级党组理论学习中心组、党组会、常委会等学习85次,《牢记殷殷嘱托 共谱发展新篇》等5篇学习体会被《重庆政协报》刊登。

坚持全面从严治党,切实强化党建引领。把抓好党的建设作为引领政协事业发展的根本保障。认真

贯彻全国政协党的建设工作会议精神,落实区委十五届六次全会精神,坚决扛牢全面从严治党主体责任,严格履行党建、党风廉政建设意识形态工作责任,切实发挥好政协党组把方向、管大局、保落实的作用。

严肃开展党内生活,加强对党员干部、党员委员的党性锻炼、教育管理。推进党的组织和工作全覆盖,深入实施“党建+建言”“党建+助推”“党建+主题活动”等特色党建工程。

主动适应现代化发展新要求,突出固根基、强本领、提水平、增活力,加强自身建设,强化对外宣传,为政协事业加快发展提供有力支撑。切实加强委员队伍建设,发挥委员主体作用,举办多个专题培训班,开展“委员大讲堂”读书活动25期,邀请市政协多位领导和重庆大学教授为委员辅导授课,组织委员参加全国政协、市政协的培训班300余人次,全年向委员发放政协刊物、资料汇编等学习资料近3000册,有效推动政协委员“履职力”明显增强。

围绕打造“模范机关”,切实做到党性、能力和作风三个“一起抓”,不断激发政协机关的动力、活力和创新力。